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IV COMMISSIONE CONSILIARE 
______________________________________________________________________  

VERBALE N. 04 del  02.03.2026 

L’anno duemilaventisei il giorno 02 del  mese di Marzo in  prima convocazione alle ore 11,00  
ed occorrendo in seconda convocazione alle ore 12,00  in Castelvetrano, presso la sede di via 
della Rosa del Comune di Castelvetrano, 

 

Verbale della IV Commissione Consiliare – Prima convocazione 

Data: 02 Marzo 2026 

Ora di inizio: ore 11,14 

Presidenza: Cons. Pellerito 

Segretario verbalizzante: Cons. Viola 

 

⸻ 

 

Presenti 

• Consiglieri:  Marchese, Pellerito, Catalanotto, Viola. 

 

Assenti 

. Consigliere: Roccolino, Craparotta e Di Bella. 

 

Ordine del giorno: 

1) Lettura e presa d’atto verbale precedente 

2) Domenica in Bici 

3) Organizzazione Cinema all’aperto 

4) Varie ed eventuali 

Svolgimento della seduta: 

 

La Presidente Pellerito apre la seduta alle ore 11,14 dichiarando valida la riunione in prima 

convocazione, essendo stato raggiunto il numero legale. 

Si procede, a cura della presidente della IV C.C.P., alla lettura ed approvazione del verbale 

della seduta precedente e contestualmente viene preso in esame il secondo punto posto 

all’O.d.g.., introducendo la discussione relativa alla possibile istituzione di un’area 

pedonale  nel Centro storico, da Piazza Matteotti a Piazza Cavour, prevedendo anche 

l’organizzazione di una “Domenica ecologica in bici”. 

La presidente comunica che nel corso della prossima settimana verrà convocato l’assessore 

per approfondire tempistiche e modalità di attuazione. 



 

La consigliera Viola propone un passaggio politico mediante mozione di indirizzo, al fine 

di consentire alla Commissione di mantenere la paternità della proposta. 

Si propone inoltre di: 

. coinvolgere realtà associative del territorio impegnate in ambito ambientale, quali 

Legambiente, Plastic free, Scout ed altre associazioni; 

. Convocare Filardo per valutare l’organizzazione di una mostra fotografica a tema 

ecologico; 

. richiedere l’elenco delle associazioni operanti nel settore ambientale. 

Si ipotizza l’organizzazione di: 

. Point informativi su riciclo e attività ambientali; 

. Giochi tematici legati al Sistema delle piazze. 

E’ prevista la convocazione dell’assessore Ingrasciotta e dell’assessore Ventimiglia. 

Si passa alla trattazione del terzo punto posto all’O.d.g., discutendo dell’organizzazione del 

Cinema all’aperto, con avvio previsto nel mese di settembre, valutando la possibilità di 

realizzarlo presso l’Arena Italia; anche su tale punto la Commissione si riserva di 

predisporre apposita mozione. 

La presidente, propone l’idea di una Street Art a Triscina, da inserire nel contesto 

“Castelvetrano città di artisti”, con l’obiettivo di valorizzare l’ingresso della frazione. 

Si dà seguito alla programmazione dei lavori della Commissione a partire dalla prossima 

seduta, con la convocazione degli assessori sopra citati. 

Il Presidente chiude i lavori della Commissione alle ore 12,00, ringraziando tutti i presenti. 

 

 

 

 
                                                                                         
                       F/to                                                                                                            F/to 
             Il Segretario Verbalizzante                                                                  Il Presidente 
                      Enza Viola                                                                                              Avv. Vita Alba Pellerito 
                                        
 


